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ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

ΚΟΠΟ ΚΑΙ ΣΟΧΟ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

Το Νθπιαγωγείο είναι θ πρϊτθ βακμίδα εκπαίδευςθσ για παιδιά θλικίασ τεςςάρων ζωσ και 
ζξι ετϊν. Στόχοσ του Νθπιαγωγείου είναι να βοθκιςει τθν ολόπλευρθ και ιςόρροπθ 
ανάπτυξθ των νθπίων, ςωματικά, νοθτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά ωσ εξισ:                                                 

1. Καλλιεργϊντασ τισ αιςκιςεισ και οργανϊνοντασ τισ πράξεισ τουσ. 

2. Ρροκαλϊντασ το ενδιαφζρον για εκμάκθςθ και προάγοντασ τθ γνϊςθ και κατανόθςθ 
δεξιοτιτων. 

3. Κινθτοποιϊντασ τθν κριτικι και δθμιουργικι ςκζψθ. 

4. Αναπτφςςοντασ τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ μζςα από τα ςφμβολα, 
υποςτθρίηοντασ το ρόλο τθσ γλϊςςασ ςε όλα τα γνωςτικά αντικείμενα. 

5. Αναδεικνφοντασ το παιχνίδι ωσ πυρινα του προγράμματοσ. 

Στο νθπιαγωγείο μζςα από το παιχνίδι και τθν κοινωνικι αλλθλεπίδραςθ επιδιϊκεται να 
αναπτφξουν τα παιδιά βαςικζσ ικανότθτεσ, δεξιότθτεσ και γνϊςεισ. Τα ςφγχρονα 
προγράμματα ςπουδϊν, όπωσ προβλζπεται και από τθν εκνικι και ευρωπαϊκι ςτρατθγικι, 
υποςτθρίηουν τθν ανάπτυξθ των εξισ βαςικϊν ικανοτιτων α) τθσ επικοινωνίασ, β) τθσ 
δθμιουργικισ και κριτικισ ςκζψθσ, γ) τθσ προςωπικισ ταυτότθτασ και τθσ αυτονομίασ και 
δ)των κοινωνικϊν  ικανοτιτων και των ικανοτιτων  που ςχετίηονται με τθν ιδιότθτα του 
πολίτθ.  

Για τθν επιτυχία του παραπάνω ςκοποφ θ ςχολικι ηωι καλό είναι να ρυκμίηεται από 
κάποιουσ κανόνεσ, οι οποίοι βοθκοφν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να 
λειτουργεί αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 

ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ 

ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ ΣΟΤ ΕΩΣΕΡΙΚΟΤΚΑΝΟΝΙΜΟΤΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 3ου Νθπιαγωγείου Καρπενθςίου (άρκρο 37, 
Ν.4692/2020) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 
απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να 
επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 
κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ 
αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου 
και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 
Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων 
κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου. Εγκρίνεται από τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
Ρροςχολικισ  Αγωγισ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον 
Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Σφμφωνα με τθν υπ’ αρικ.1/28.9.2022 πράξθ του βιβλίου Σχολικοφ Συμβουλίου του 
Νθπιαγωγείου υποβάλλεται προσ ζγκριςθ από το ΡΕΚΕΣ Στερεάσ Ελλάδασ και από τον 
Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ευρυτανίασ για το Σχολ. Ζτοσ 2022-2023. 
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Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με 
κάκε πρόςφορο μζςο (ανάρτθςθ ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου) αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι 
του με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ (ΦΕΚ 491/9-2-2021).  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 
απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και 
τα προβλιματα που ενδεχομζνωσ  κα προκφπτουν, κα αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ 
παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται για να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 
αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν, των 
γονζων και κθδεμόνων. 

 

ΣΑΤΣΟΣΗΣΑ  ΧΟΛΕΙΟΤ 

Το 3ο Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου βρίςκεται ςτθν περιοχι Ρροφιτθσ Θλίασ «Ξθριάσ» ζνα 
χιλιόμετρο πριν το κζντρο τθσ πόλθσ του Καρπενθςίου και ςυςτεγάηεται με: το 3ο Δθμοτικό 
ςχολείο, το Ειδικό Δθμοτικό και το Ειδικό Νθπιαγωγείο Καρπενθςίου κακϊσ και με το ΕΕΕΕΚ 
Καρπενθςίου. Είναι δικζςιο και για το Σχολ. Ζτοσ 2022-2023 λειτουργεί με δυο τμιματα 
πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και ζνα προαιρετικό ολοιμερο. Για τθ φετινι 
ςχολικι χρονιά ςτο Νθπιαγωγείο φοιτοφν 33 νιπια - προνιπια. 

Οι ςχολικζσ μονάδεσ μεταξφ μασ ζχουμε πολφ καλι ςυνεργαςία και μοιραηόμαςτε 
κοινόχρθςτουσ χϊρουσ (προαφλιο, αποκικεσ, χϊρουσ  εκδθλϊςεων, γυμναςτιριο, κουηίνα, 
αίκρια) και ςυμμετζχουμε ςε κοινζσ δράςεισ.  

Ρρωταρχικό μασ μζλθμα είναι αρχικά θ υγεία και θ αςφάλεια όλων των μακθτϊν και 
παράλλθλα θ εκπαίδευςθ τουσ και θ παροχι όλων των απαραίτθτων εφοδίων για τθν 
ολόπλευρθ ανάπτυξθ τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ μεριμνοφμε πάντα, ϊςτε με τα κατάλλθλα 
μζτρα, το νθπιαγωγείο να είναι ζνασ αςφαλισ και όμορφα διαμορφωμζνοσ χϊροσ, όπου τα 
παιδιά κα αξιοποιοφν ποιοτικά και ποςοτικά τον χρόνο φοίτθςθσ τουσ ςε αυτό, κζτοντασ 
ςτζρεεσ βάςεισ για τθν μετζπειτα ακαδθμαϊκι τουσ πορεία. Μζλθμα μασ είναι τα παιδιά να 
εμπλζκονται χαροφμενα και χαμογελαςτά ςτθ διαδικαςία τθσ διδαςκαλίασ ςεβόμενοι τθν 
προςωπικότθτα τουσ και τουσ δικοφσ τουσ ρυκμοφσ ανάπτυξθσ. 

 

       ΠΡΟΕΛΕΤΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΗ 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, τα 
διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 
διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘ. 
Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο. 

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 
των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο 
ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Το 
ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο εβδομάδων, το ςφνολο των 
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προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του άρκρου 2, του 
Ρ.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 (Α’142). 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν τθσ πρωινισ υποδοχισ 7.45-8.00  και των υπολοίπων μακθτϊν- 
μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8:15- 8.30 

 Υλοποίθςθ δραςτθριοτιτων  του υποχρεωτικοφ πρωινοφ προγράμματοσ 08:30-12:45 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν:13:00 

 Τλοποίηςη δραςτηριοτήτων Προαιρετικοφ  ολοήμερου 15.45 και ακολουθεί η 
αποχώρηςη των παιδιών 16.00. 

Σε περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ άφιξθσ ο γονζασ-ςυνοδόσ του παιδιοφ επικοινωνεί 
τθλεφωνικά με τθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Κατά τθ διάρκεια τθσ θμζρασ και για 
λόγουσ αςφαλείασ, θ πόρτα του ςχολείου, παραμζνει κλειδωμζνθ. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των παιδιϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ 
φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Σε περίπτωςθ 
επαναλαμβανόμενθσ  μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ πρϊτα  θ   νθπιαγωγόσ και ςτθ ςυνζχεια θ  
Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου ενθμερϊνει τον γονζα/κθδεμόνα ςχετικά με τθν επίπτωςθ 
αυτισ τθσ αργοπορίασ ςτο παιδί του, όπωσ να μθν προλαβαίνει να δουλζψει ςτισ ελεφκερεσ 
γωνιζσ, ςτισ πρωινζσ ρουτίνεσ κ.λπ. και να δθμιουργείται ζνταςθ ι απογοιτευςθ ςτο παιδί 
του. Εάν ο γονζασ ςυνεχίηει να παραβιάηει το ωράριο του νθπιαγωγείου το κζμα διερευνά ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων, ο οποίοσ  και αποφαςίηει για τισ περαιτζρω ενζργειεσ, όπωσ  
ςυνεργαςία με αρμόδιουσ φορείσ (Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ    Εκπαίδευςθσ, ΚΕΔΑΣΥ, ΣΕΕ 
ΡΕ60 κλπ). 

Το νιπιο δεν αποχωρεί πριν τθ λιξθ του προγράμματοσ εκτόσ αν υπάρχουν εξαιρετικά 
ςθμαντικοί λόγοι. Στθν περίπτωςθ αυτι επικοινωνοφν οι γονείσ με το ςχολείο πριν τθν 
άφιξι τουσ, ενθμερϊνουν για τον λόγο που πρζπει να αποχωριςει το παιδί και 
υπογράφουν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ (παρ. 10, άρκρο 12, Ρ.Δ. 79/2017). 

Ο μακθτισ παραδίδεται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλθρϊνουν οι γονείσ του κατά τθν εγγραφι του. Θ 
ευκφνθ για τθν αςφάλεια του παιδιοφ μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά 
ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Επίςθσ οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν για τυχόν αλλαγι ςτο 
πρόςωπο που κα παραλάβει το νιπιο κατά τθν αποχϊρθςθ από το ςχολείο το μεςθμζρι.  

Θ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τισ ειδικζσ ςυνκικεσ που 
μπορεί να επικρατοφν και το είδοσ ι τθ διάρκεια των οργανωμζνων δραςτθριοτιτων 
(ευελιξία νθπιαγωγοφ να προςαρμόηει το χρόνο ςφμφωνα με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ 
τάξθσ). Θ επιτιρθςθ των μακθτϊν είναι ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν-νθπιαγωγϊν του 
τμιματοσ. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ 
να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 
ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Πςον αφορά τθν τουαλζτα πραγματοποιείται πρόγραμμα αγωγισ για τθν χριςθ αυτισ από 
τον μακθτι. Υπάρχει πάντα μια αλλαξιά ροφχα ςτθν τςάντα του παιδιοφ θ οποία 
χρθςιμοποιείται από τθ νθπιαγωγό κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τουσ γονείσ ςε κάκε 
περίπτωςθ. 

Σε περίπτωςθ εκδιλωςθσ αςκζνειασ ςτο χϊρο του ςχολείου ενθμερϊνεται άμεςα ο γονζασ 
/ κθδεμόνασ για να παραλάβει το νιπιο. Μζχρι τθν ϊρα παραλαβισ το παιδί κα βρίςκεται 
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ςτθν αίκουςα του ςχολείου. Θ αποχϊρθςθ του νθπίου γίνεται πάντα με τθν ςυνοδεία 
ενιλικα. Για το λόγο αυτό οι γονείσ  ενθμερϊνουν άμεςα τθν Ρροϊςταμζνθ για τυχόν 
αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου που ζχει δθλωκεί ςτθν αρχι τθσ χρονιάσ ι κατά τθν 
εγγραφι του παιδιοφ. Καλό κα είναι να υπάρχουν καταχωρθμζνα και άλλα τθλζφωνα ςε 
περίπτωςθ που δεν είναι εφικτι θ απευκείασ επικοινωνία με τον γονζα.  

 

ΦΟΙΣΗΗ / ΑΠΟΤΙΕ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 
από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Ρροϊςταμζνθ που τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ 
και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο του 
μακθτι/τρια. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν ζνασ μακθτισ/τρια υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν 
ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα ι κάποιεσ τροφζσ ενθμερϊνεται θ εκπαιδευτικόσ και θ 
Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Δεν χορθγείται για κανζνα λόγο φαρμακευτικι αγωγι ςε 
μακθτζσ από τισ εκπαιδευτικοφσ (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010). Σε περίπτωςθ ανάγκθσ 
παροχισ φαρμακευτικισ αγωγισ, ο γονζασ ι άλλο άτομο που ζχει υποδείξει μετά από 
ςυνεννόθςθ με τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ και με άδεια τθσ Ρροϊςταμζνθσ, ειςζρχεται 
ςτο χϊρο του ςχολείου (π.χ. ςτο διάδρομο τθσ ειςόδου), χορθγεί το φάρμακο ςτο παιδί και 
αποχωρεί (λαμβάνοντασ όλα τα μζτρα προςταςίασ κατά τθσ COVID-19). 

 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 
εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Ρροϊςτάμενο 
εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ν. Ευρυτανίασ. 

 
ΠΡΩΙΝΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

ΣΜΗΜΑ 1 και  2 

ΟΝ/ΜΟ  ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ:  

ΠΕ 60, ΠΕ06 

7:45 – 8:30 
Ρρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν 

(προαιρετικό πρόγραμμα) 
Δρυςτζλλα Δάφνθ 

08:15-8:30 Υποδοχι μακθτϊν/τριϊν 
Δρυςτζλλα Δάφνθ,  

Μερεντίτθ Χρυςοφλα 

 
 

08:30-09:15 

Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ 
ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

Δρυςτζλλα Δάφνθ,  

Μερεντίτθ Χρυςοφλα 

09:15-10:00 
Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-

ΑΡΣ, πρόγευμα 

Δρυςτζλλα Δάφνθ,  

Μερεντίτθ Χρυςοφλα 
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10:00 – 10:45 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
Δρυςτζλλα Δάφνθ,  

Μερεντίτθ Χρυςοφλα 

10:45-11:30 
Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-

ΑΡΣ, (εργαςτιρια Δεξιοτιτων) 

Δρυςτζλλα Δάφνθ,  

Μερεντίτθ Χρυςοφλα  

κάκε Τρίτθ Αγγλικά Κουρκοβζλθ 
Νεκταρία   

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων κάκε 
Δευτζρα, Τετάρτθ, Ραραςκευι. 

11:30-12:10 
Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα 
κζντρα μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ 

(γωνιζσ) 

Δρυςτζλλα Δάφνθ, 

Μερεντίτθ Χρυςοφλα 

12:10-12:45 

Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-

ΑΡΣ- Αναςτοχαςμόσ-  
Ανατροφοδότθςθ-

Ρρογραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ 
θμζρασ 

Τςαροφ Μαρία, Μερεντίτθ Χρυςοφλα 

κάκε Ρζμπτθ Αγγλικά Κουρκοβζλθ 
Νεκταρία 

12:45-13:00 Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ Μερεντίτθ Χρυςοφλα, Τςαροφ Μαρία 

13:00 ΑΡΟΧΩΘΣΘ Μερεντίτθ Χρυςοφλα, Τςαροφ Μαρία 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 
ΣΜΗΜΑ 1 

ΟΝ/ΜΟ  ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ 

13:00-14:20 

Ρροετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 
Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο 

παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 
μάκθςθσ (γωνιζσ) 

Τςαροφ Μαρία 

14:20-15:00 
Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ 

με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-ΑΡΣ 
Τςαροφ Μαρία 

15:00-15:20 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Τςαροφ Μαρία 

15:20-16:00 
Ελεφκερο και οργανωμζνο 
παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

Τςαροφ Μαρία 

15:45-16:00 Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ Τςαροφ Μαρία 

16:00 ΑΡΟΧΩΘΣΘ Τςαροφ Μαρία 

 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων περιλαμβάνει οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ το οποίο 
ακολουκοφμε και ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει το Διακεματικό Ενιαίο Ρλαίςιο 
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Ρρογραμμάτων Σπουδϊν (Δ.Ε.Ρ.Ρ.Σ.) και το Αναλυτικό Ρρόγραμμα Σπουδϊν (Α.Ρ.Σ) του 
Νθπιαγωγείου και περιλαμβάνει οργανωμζνεσ και βιωματικζσ δραςτθριότθτεσ, ελεφκερο 
και οργανωμζνο παιχνίδι με ςυνδυαςμό των παιδαγωγικϊν αρχϊν και των εκπαιδευτικϊν 
ςτόχων των ανωτζρω προγραμμάτων.  

Επίςθσ, είναι ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ, 
αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. Ζνα πολυδφναμο πρόγραμμα ςπουδϊν, το οποίο διδάςκεται 
με ςφγχρονεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ όπωσ ομαδοςυνεργατικι μάκθςθ, διακεματικι 
προςζγγιςθ, ςχζδια εργαςίασ – Projects, βιωματικι μάκθςθ, παιγνιϊδθ τρόπο διδαςκαλίασ, 
ςυνδιδαςκαλίεσ και προγράμματα ςυνεκπαίδευςθσ με όμορεσ ςχολικζσ μονάδεσ. 

 

Ειςαγωγή τησ Αγγλικήσ γλώςςασ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ςφμφωνα με το Ν.4807/2021 ςτο άρκρο 53, ειςάγεται ςτο 
υποχρεωτικό πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, δράςθ για τθ δθμιουργικι εναςχόλθςθ των 
μακθτϊν με τθν Αγγλικι Γλϊςςα μζςω τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων 
κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ αλλθλοεπιδροφν με ζναν εκπ/κό κλάδου ΡΕ06 
Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία τθσ νθπιαγωγοφ.  

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΡΕ06 για δφο διδακτικζσ 
ϊρεσ τθν εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των 
Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο ςυνεργαςίασ με τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ. Θ νθπιαγωγόσ 
κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων, όπωσ 
ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΡΕ06 και ΡΕ60). Θ εκπαιδευτικόσ ΡΕ06 
αναλαμβάνει τθ διδαςκαλία τθσ αγγλικισ γλϊςςασ για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα 
ςε κάκε πρωινό τμιμα.  

 

Εργαςτήρια Δεξιοτήτων 

Από τον Σεπτζμβριο του 2021 εντάςςεται ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων 
των Νθπιαγωγείων, θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο: Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Οι υπεφκυνοι 
εκπαιδευτικοί για τθ διδαςκαλία των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ςχεδιάηουν τα Ρρογράμματα 
Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων. Ο ςχεδιαςμόσ περιλαμβάνει υποχρεωτικά τθν υλοποίθςθ 
τεςςάρων (4) Θεματικϊν Ενοτιτων και δφναται να περιλαμβάνει από 20 ωσ 28 
Ρρογράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων, δθλαδι 5 ζωσ 7 εβδομάδεσ ανά Θεματικι Ενότθτα. 

Τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, εκπαιδευτικι 
δράςθ, θ οποία ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ 
δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ 
ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ. Βαςικι αρχι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων 
είναι να ςυνδυάηουν το γνωςτικό πεδίο των Ρρογραμμάτων Σπουδϊν με τθν ανάπτυξθ 
βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτριϊν και των μακθτϊν με ςκοπό τθ διάπλαςι τουσ ςε 
ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 

Σκοπόσ των «Εργαςτθρίων δεξιοτιτων» είναι θ ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ ιπιων 
δεξιοτιτων, δεξιοτιτων ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτισ μακιτριεσ και 
ςτουσ μακθτζσ. Στουσ επιμζρουσ ςτόχουσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι θ μάκθςθ 
μζςω ομαδοςυνεργατικισ, δθμιουργικισ και κριτικά αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ 
μεκοδολογίασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ηωισ, διαμεςολάβθςθσ και υπευκυνότθτασ, θ 
ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ψθφιακισ μάκθςθσ, τεχνολογίασ και προγραμματιςτικισ ςκζψθσ. 

Οι κεματικοί άξονεσ που κα υλοποιθκοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι: 
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ΗΩ ΚΑΛΥΤΕΑ – ΕΥ ΗΘΝ ΥΓΕΙΑ: Διατροφι- Αυτομζριμνα, Οδικι Αςφάλεια 

ΦΟΝΤΙΗΩ ΤΟ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία - Ραγκόςμια και τοπικι Φυςικι κλθρονομιά 

ΕΝΔΙΑΦΕΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΓΩ :Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ /Ανκρϊπινα δικαιϊματα 

ΔΘΜΙΟΥΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ: Δθμιουργικι Σκζψθ και Ρρωτοβουλία /STEM 

 

ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΩΕΙ - ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων εμπλουτίηεται με διάφορεσ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ 
κακϊσ και διάφορεσ εκδθλϊςεισ. Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται κανονικά το 
θμεριςιο ςχολικό ωράριο και οι γονείσ παραλαμβάνουν κανονικά το μακθτι από το 
Νθπιαγωγείο. Ρριν τθν επίςκεψθ υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ των γονζων και γραπτι 
ςυγκατάκεςθ για τθ ςυμμετοχι του μακθτι. Επίςθσ οι ςυνκικεσ και οι λεπτομζρειεσ των 
διδακτικϊν επιςκζψεων κα καταγράφονται ςε αντίςτοιχο πρακτικό του Συλλόγου 
Διδαςκόντων πριν τθν πραγματοποίθςθ τθσ επίςκεψθσ. 

Διάφορεσ Δράςεισ, Ρρογράμματα Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων, εργαςτιρια δεξιοτιτων, 
ςυνδιδαςκαλίεσ με τισ ςυςτεγαηόμενεσ ςχολικζσ μονάδεσ ςυμπλθρϊνουν το ετιςιο 
πρόγραμμα τθσ ςχολικισ μασ μονάδα. 

Τθν φετινι χρονιά όλεσ οι δράςεισ κα πραγματοποιθκοφν: με όςα μζτρα προβλζπονται  για 
τον covid-19, με τθ «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023» 
(Φ7/109162/Δ1/8.9.22). 

Εάν ο μακθτισ κζλει, μπορεί να γιορτάςει τα γενζκλιά του ι τθν ονομαςτικι του γιορτι 
ςτθν τάξθ φζρνοντασ κάποιο ςυςκευαςμζνο κζραςμα το οποίο κα μοιράηεται ςτουσ 
ςυμμακθτζσ με τθ λιξθ του ωραρίου, για να καταναλωκεί με ευκφνθ των γονζων προσ 
αποφυγι ζκτακτων περιςτατικϊν λόγω αλλεργικϊν αντιδράςεων.  

 

ΑΡΓΙΕ / ΧΟΛΙΚΕ ΕΟΡΣΕ 

Αργίεσ  

Τα νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν ( ΡΔ79/2017): 

Α) Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ 

Β) Τθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) 

Γ) Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

Δ) Τθν Κακαρι Δευτζρα 

Ε) Τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) 

Στ) Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Ράςχα). 

Θ) Τθν 1θ Μαΐου  

Θ) Τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ  

Ι) Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) 

ΙΑ) Τθν θμζρα τθσ εορτισ του Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου, 23 Σεπτεμβρίου τοπικι 
αργία για τθν εορτι του Αγίου Νικολάου του Καρπενθςιϊτθ. 
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Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ 

 Τθν 27θΟκτωβρίου (Για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα 
κατά τθν οποία τιμάται και θ Ελλθνικι Σθμαία). Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου 
είναι Κυριακι ι Δευτζρα οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ 
Ραραςκευι. 

 Τθν  17θ Νοεμβρίου (Για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου). Πταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι 
Σάββατο ι Κυριακι οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

 Τθν 30θ Ιανουαρίου (εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν). Σε περίπτωςθ που θ 30θ Ιανουαρίου 
είναι Σάββατο ι Κυριακι οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ 
Ραραςκευι. Ειδικά, τθν θμζρα αυτι τθρείται κατά τα λοιπά το ωρολόγιο πρόγραμμα 
μακθμάτων. 

 Τθν 24θ Μαρτίου (Για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ  Μαρτίου). Σε περίπτωςθ 
που θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα οι εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται  τθν 
προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

Τα μακιματα δεν πραγματοποιοφνται τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων. Μετά το 
τζλοσ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, οι μακθτζσ αποχωροφν και οι εκπαιδευτικοί μποροφν 
να παραμζνουν ςτο ςχολείο για να ςυμμετζχουν ςε ζκτακτεσ ι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του 
ςυλλόγου διδαςκόντων ι και ςε ςυνεδριάςεισ του ςχολικοφ ςυμβουλίου ι ςε 
επιμορφωτικζσ/ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ με τουσ ςυντονιςτζσ εκπαιδευτικοφ ζργου ι για 
να διεκπεραιϊνουν οποιοδιποτε άλλο διοικθτικό ζργο τουσ ζχει ανατεκεί (Άρκρο 3 § 6 
ΡΔ79/2017). 

Ζκτακτεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται με απόφαςθ του Υπουργοφ Εκνικισ 
Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων ι του οικείου Δθμάρχου, όταν πρόκειται για εκδιλωςθ 
τοπικοφ ενδιαφζροντοσ. Το νθπιαγωγείο μπορεί να πάρει μζροσ ςτον γενικό εορταςμό των 
εκνικϊν και τοπικϊν εορτϊν, ςφμφωνα με το πρόγραμμα τθσ δθμοτικισ αρχισ. Στισ Εκνικζσ 
γιορτζσ, αλλά και ςτισ κρθςκευτικζσ, μετά τθ λιξθ τθσ γιορτισ τα παιδιά αποχωροφν και δε 
λειτουργεί το Ολοιμερο.  

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ 
επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του 
ςχολικοφ ζργου. Γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν 
ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ το ςχολείο λειτουργεί μόνο το υποχρεωτικό πρωινό 
και ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ του ολοιμερου. Επιπλζον για οποιαδιποτε ζκτακτθ 
περίπτωςθ που το ςχολείο κα πρζπει να παραμείνει κλειςτό κα ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν.  

 

ΠΡΟΓΕΤΜΑ-ΓΕΤΜΑ 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ, βοθκάει  και κακοδθγεί το 
μακθτι ϊςτε να αποκτιςει τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι 
μζχρι να αποκτιςει ο μακθτισ τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Το παιδί κακθμερινά ζχει μζςα ςτθν τςάντα του το δεκατιανό του, το παγουρίνο του ι ζνα 
μπουκαλάκι για νερό, και μία πετςζτα τθν οποία ςτρϊνει ςτο τραπζηι κατά τθ διάρκεια του 
φαγθτοφ. Ο γονζασ/κθδεμόνασ φροντίηει να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ ι τροφζσ που 
δεν προκαλοφν δυςφορία ςτον μακθτι. 
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ΔΑΝΕΙΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

Στο ςχολείο τθ φετινι ςχολικι χρονιά κα λειτουργιςει δανειςτικι βιβλιοκικθ. 

Ο μακθτισ κα δανείηεται ζνα βιβλίο κάκε Ραραςκευι και υποχρεοφται να το επιςτρζψει  
εγκαίρωσ και ςε καλι κατάςταςθ μετά το Σαββατοκφριακο. 

 

ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ-ΤΠΟΧΕΩΕΙ 

       Η Προϊςταμζνη 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν 
και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου ςε ςυνεργαςία και με τα 
ςυςτεγαηόμενα ςχολεία. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ 
αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 
ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 
πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, 
εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ 
και ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 
καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και 
τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια 
και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 
επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και 
υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 
προβλιματα. 
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 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 
λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και 
καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ 
για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, 
ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ 
τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το 
ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ 
επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Βαςικι προχπόκεςθ για τθν επίτευξθ όλων των παραπάνω ςτόχων είναι θ φπαρξθ κετικοφ 
κλίματοσ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, θ άριςτθ ςυνεργαςία τουσ, ο αλλθλοςεβαςμόσ, θ 
κατανόθςθ, θ ενςυναίςκθςθ και το ομαδικό πνεφμα. 

. 

Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα 
που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον 
για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο.  

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθυλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με  
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

Τα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, το Συντονιςτι 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου Ρροςχολικισ Αγωγισ, τα οικεία ΚΕΔΑΣΥ, ϊςτε να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 

Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από κοινοφ ςυνεργαςία για 
τθν επίλυςι τουσ. Αν θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο 
ςυμμετοχισ του παιδιοφ ςε εξωτερικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου (επιςκζψεισ), όπωσ με 
ενδεχόμενθ ςυνοδεία των γονζων του. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ 
λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων του παιδιοφ. Σοβαρά ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο 
Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ. 
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Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 
ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 
λειτουργίασ του Σχολείου. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 
ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 
ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία 
μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 
ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων 
με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 

ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ –ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ  

  Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου. 

 Κατά τθν κακθμερινι αποχϊρθςθ του μακθτι εάν κρικεί απαραίτθτο.  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Τζλοσ, οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 
πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

  Θ αρμονικι ςυνεργαςία και  θ καλι ςυμπεριφορά όλων των εμπλεκόμενων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία είναι απαραίτθτθ για τθν πραγμάτωςθ με τον καλφτερο δυνατό 
τρόπο του ςκοποφ του νθπιαγωγείου. Άλλωςτε ο ςτόχοσ είναι κοινόσ. Με κεντρικό άξονα το 
παιδί τα πάντα γίνονται για το καλό του. 

 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 
Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου – οικογζνειασ θ 
προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ όπου κρίνεται ςκόπιμο. 

Στόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίςουμε ζγκαιρα φαινόμενα βίασ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ με τουσ μακθτζσ 
και ενθμερϊςεισ των γονζων. Στο νθπιαγωγείο υλοποιοφνται δράςεισ ϊςτε κανζνα παιδί να 
μθ νιϊκει μόνο του, ανυπεράςπιςτο ι εκτεκειμζνο ςε οποιοδιποτε κίνδυνο κακθμερινά 
και πζραν τθσ  Ρανελλινιασ θμζρασ κατά τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ. Μζςα ςε 
αυτζσ τισ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται προγράμματα που αφοροφν τα ανκρϊπινα 
δικαιϊματα, τθν ςυμπερίλθψθ, το ςεβαςμό ςτθ διαφορετικότθτα και τον αλλθλοςεβαςμό.  
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ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΜΕ ΔΗΜΟ /ΑΛΛΟΤ ΦΟΡΕΙ 

Υψίςτθσ ςθμαςίασ αποτελεί το κετικό κλίμα ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ των μακθτϊν, των 
ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων, τουσ ςυναδζλφουσ από τισ όμορεσ ςχολικζσ μονάδεσ, τθν 
τοπικι αυτοδιοίκθςθ και τουσ τοπικοφσ φορείσ τθσ πόλθσ. 

Κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ υπάρχει πολφ καλι ςυνεργαςία για τθν επίλυςθ 
προβλθμάτων που προκφπτουν με τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Διμου. Υπάρχει επικοινωνία 
με τουσ αρμόδιουσ αντιδθμάρχουσ για τθν άμεςθ επίλυςθ των δυςκολιϊν που ςυναντάμε.   

Θ ςυνεργαςία Σχολείου – Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων γίνεται εκτόσ διδακτικοφ 
ωραρίου και ςε ϊρα που κα βολεφει τουσ περιςςότερουσ γονείσ. Θ ουςιαςτικι ςυνεργαςία 
χτίηεται ςταδιακά και απαιτεί χρόνο, ενζργεια, διάκεςθ και ςυςτθματικι προςπάκεια κι 
από τισ δυο πλευρζσ και το ζχουμε πετφχει ςε μεγάλο βακμό. Υπάρχει επίςθσ και 
τθλεφωνικι επικοινωνία για κζματα που απαιτοφν άμεςθ επίλυςθ ι οργάνωςθ. 

Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ανάπτυξθ αποδοτικισ ςυνεργαςίασ των εκπαιδευτικϊν με 
τουσ γονείσ κεωρείται και θ δθμιουργία κλίματοσ αμοιβαίου ςεβαςμοφ και εμπιςτοςφνθσ. 
Οι γονείσ είναι και κεωροφνται πολφτιμοι ςυνεργάτεσ των εκπαιδευτικϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. Οι εκπαιδευτικοί βρίςκονται ςτθ διάκεςθ των γονζων για να 
μοιραςτοφν τουσ προβλθματιςμοφσ τουσ ςε οτιδιποτε αφορά τθν ανάπτυξθ ι τθν 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και μπορεί φυςικά να ςυνδράμει το ςχολείο. 

Τθ φετινι χρονιά κα κζλαμε να επικοινωνιςουμε το ζργο τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ προσ 
τθν κοινωνία και μζςα ςε αυτό το κλίμα διάχυςθσ κα ςυνεργαςτοφμε με τοπικοφσ φορείσ 
όπωσ το τοπικό ραδιόφωνο και τισ τοπικζσ εφθμερίδεσ, το Σφλλογο γονζων και κθδεμόνων, 
τισ υπόλοιπεσ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ πόλθσ, τουσ κατοίκουσ τθσ πόλθσ μζςα από διάφορεσ 
δράςεισ.  

 

ΧΟΛΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ   

Στθ ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 
Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο 
εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι 
του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ 
κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον 
ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 
Νθπιαγωγείου. 

 

ΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ 

Για τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου, προκειμζνου να είναι αςφαλισ, κακαρόσ, 
προςεγμζνοσ, γίνονται όλεσ οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ από τουσ εκπαιδευτικοφσ και από τθν 
κακαρίςτρια του νθπιαγωγείου. Στθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται απεντόμωςθ, 
απολφμανςθ και όποτε άλλοτε κρικεί απαραίτθτο, ζλεγχοσ και επιςκευζσ του κτιρίου. 

Στόχοσ του Νθπιαγωγείου είναι να αναπτφξουν οι μακθτζσ αίςκθμα ευκφνθσ ςε ό,τι αφορά 
τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι των αικουςϊν, του 
αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ περιουςίασ διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα 
ςτον οποίο  δφναται να καλλιεργθκεί θ προςωπικότθτα του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και 
κακι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του 
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και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/μακιτρια ςτθ αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 
περιουςίασ. 

Σε περίπτωςθ καταςτροφισ ι φκοράσ του ςχολικοφ εξοπλιςμοφ, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ 
των φκορϊν, επιβαρφνει το γονζα (π.χ. καταςτροφι βιβλίου τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ 
κλπ.), κακϊσ πρωταρχικόσ ςτόχοσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια ςεβαςμοφ και αίςκθςθσ 
ευκφνθσ ςτα νιπια, τα οποία πρζπει να ςζβονται τόςο τουσ εςωτερικοφσ όςο και τουσ 
εξωτερικοφσ χϊρουσ του νθπιαγωγείου (π.χ. παιδικι χαρά, παιχνίδια αυλισ, κλπ.). 

 

ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ Ε ΕΚΣΑΚΣΕ ΤΝΘΗΚΕ 

Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ 
ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘ και τισ αποφάςεισ τθσ δθμοτικισ αρχισ λόγω των πικανόν 
ζκτακτων καιρικϊν ςυνκθκϊν που μπορεί να υπάρξουν.  

Θ εκπαιδευτικόσ αερίηει ανά τακτά χρονικά διαςτιματα τθν αίκουςα. Επίςθσ φροντίηει να 
μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν.  

Ζχουν οριςτεί από τον ςφλλογο Διδαςκόντων ωσ Υπεφκυνθ διαχείριςθσ covid-19, θ 
Ρροϊςταμζνθ του ςχολείου, τα κακικοντα του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον Εκνικό 
Οργανιςμό Δθμόςιασ Υγείασ. 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 
φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 
βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται το Σχζδιο 
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Επίςθσ ελζγχονται μια φορά το χρόνο οι πυροςβεςτιρεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και γίνεται 
αναγόμωςθ όποτε χρειαςτεί. 

 

ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ- ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ ΔΙΑΦΑΛΙΗ ΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΣΟΤ 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 
ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) 
με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 
εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που 
ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Ρροϊςταμζνθ και το Σφλλογο Διδαςκόντων του 
Ειδικοφ Νθπιαγωγείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
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